

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 29/3/2022

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών
Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού
Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Τι απέγιναν τα εκθέματα από την ιστορία της Ολυμπιακής Αεροπορίας (πρώην Δυτικό Αεροδρόμιο Ελληνικού);»

Κυρία και κύριοι Υπουργοί,

Ως γνωστόν, μετά το κλείσιμο του παλαιού Αερολιμένα Αθηνών, στο Ελληνικό Αττικής, την άνοιξη του 2001, το Πολιτιστικό Κέντρο Εργαζομένων Ολυμπιακής Αεροπορίας, είχε κατορθώσει να συλλέξει και διασώσει μεγάλο αριθμό αντικειμένων, σχετιζόμενων άμεσα με την ιστορία της Ολυμπιακής Αεροπορίας, και κατ' επέκταση, με το σύνολο της Πολιτικής Αεροπορίας στην Ελλάδα. Τα εν λόγω αντικείμενα συγκεντρώθηκαν σε χώρο του πρώην Δυτικού Αεροδρομίου Ελληνικού, απαριθμώντας **πάνω από 23.000 εκθέματα**, μεταξύ των οποίων: 2.500 συσκευές αεροσκαφών, 7 ιστορικά αεροπλάνα της Πολιτικής Αεροπορίας της χώρας, εξομοιωτές πτήσεων, ειδικά όργανα, παλαιές στολές προσωπικού αέρος, ιστορικές φωτογραφίες και έργα τέχνης. Δεν αποτελεί σύμπτωση το γεγονός ότι, όλα τα ανωτέρω χαρακτηρίστηκαν ως: *“πλούσιο υλικό με ιστορική αξία”*, το οποίο **συνιστά πολύτιμο πολιτιστικό στοιχείο, αλλά και σπουδαία πηγή για τον ιστορικό του μέλλοντος**, όντας, παράλληλα, ένα αντικείμενο επίσκεψης από πολίτες, τουρίστες κλπ, αλλά και ένα σημαντικό μέρος καταγραφής της σχετικά πρόσφατης ελληνικής ιστορίας.

Τίθεται, λοιπόν, το ερώτημα, τι ακριβώς απέγινε ή τι πρόκειται να απογίνει το ανωτέρω σημαντικό πολιτιστικό/ιστορικό υλικό, από την ώρα που έχουν ήδη ξεκινήσει τα **έργα ανάπλασης** στον χώρο του παλαιού Αεροδρομίου του Ελληνικού, με δεδομένο, μάλιστα, το γεγονός ότι, παλαιότερα, υπήρχε η πρόβλεψη ίδρυσης ενός **Μουσείου Πολιτικής Αεροπορίας**, στο οποίο και θα εκτίθεται σε μόνιμη βάση το εν λόγω υλικό.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Με ποιον τρόπο προτίθεσθε να διασώσετε, να αξιοποιήσετε και να αναδείξετε το υλικό των παραπάνω ιστορικής και πολιτιστικής αξίας αντικειμένων, που σχετίζεται άμεσα με την ιστορία της Ολυμπιακής Αεροπορίας και εν γένει, της ελληνικής Πολιτικής Αεροπορίας;
2. Σκοπεύετε να συμβάλλετε, εκ της αρμοδίου θέσεώς σας, στην άμεση θεμελίωση και λειτουργία του Μουσείου Πολιτικής Αεροπορίας, το οποίο έχει, άλλωστε, προαναγγελθεί, εδώ και χρόνια; Αν ναι, σε ποιον χώρο πρόκειται να φιλοξενηθεί το εν λόγω μουσείο;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου